

筹3万善款 ‘散发希望’ 最高筹款志愿者

# 曾两动‘开脑’手术 女律师为癌童削发

周自蕙 报道 chchew@sph.com.sg  
陈佩敏 摄影

女律师因脑瘤与脑积水两次开刀，因此更懂得惜福，上月参加“散发希望”为癌症儿童削发筹款，筹得超过3万元善款，是今年筹款额最高的志愿者。

55岁的胡美莲是一名银行与金融业务律师，她去年初发现自己重心不稳，但情况很轻微，看了许多不同科的医生，经过许多测试都显示一切正常。到了去年中，重心不稳的情况开始恶化，弯腰起立更会觉得头痛，再次检查才发现后脑长了一个“比高尔夫球大、比网球小”的脑膜瘤(meningioma)。

由于情况紧急，医生原想当天就让她入院动手术，但她认为一切自有安排，也不急于一时，于是选择在进行天主教的病人傅油圣事仪式后，隔了几天才开刀。

“知道有脑瘤的消息后，我当下很震惊，但在宗教支持下，我就释然了。”

胡美莲说，很幸运的是，肿瘤长在适合开刀去除的位置，去年7月动了手术，由于医生取出部分头盖骨，她的左边后脑勺留下一条长长的疤痕与凹槽。

## ‘散发希望’ 步入第15年

“散发希望”  
今年步入第15年，  
今年的主要活动将  
于7月29日和30日  
在怡丰城举行。

主要活动将开  
放让公众现场报名  
参与削发，详情和  
捐款可上网[www.hairforhope.org.sg](http://www.hairforhope.org.sg)查询。

另一方面，胡美莲之前的头痛现象，是因脑瘤压到大脑导水管所致，但切除脑瘤后问题并未解决，更引发脑积水，她隔了四个月再次开刀抽出积水，又留下另一道疤痕。医生原本说若问题严重，她可能需要进行脑积水分流手术植入永久输流管，幸好她插管10天后，问题得以解决。

### 向来关心病童

胡美莲向来关心病童，经历两次大手术，更希望为慈善尽一分力。

胡美莲的好友是“散发希望”(Hair for Hope)在德意志银行的卫星活动主办人，过去几年，胡美莲都通过捐款支持活动，但去年发现脑瘤后，她在手术前与朋友约定，若度过难关就一起削发。

这个卫星活动在5月12日举行，共有29人削发，胡美莲广招亲朋好友捐款，一些客户也为了支持她而慷慨解囊，至今她已筹得3万1850元，是今年“散发希望”活动中最高的。

胡美莲削发后反应最大的是丈夫和18岁的女儿。“或许是因为削发后疤痕很明显，令他们看了很不忍……他们也告诉我有人一直盯着我看，但我说，要看就看吧！”



女律师胡美莲经历两次大手术，更懂得惜福，上月参加“散发希望”为癌症儿童削发筹款。



胡美莲上月在“散发希望”的德意志银行卫星活动上削发。(John Yuen)

## 盼通过自己经历 提醒大家要惜福

胡美莲希望通过自己的经历，提醒人们要懂得惜福，并帮助其他有需要的人。

“有朋友问我，这次病痛最糟糕的感觉是什么时候？其实不是在发现长脑瘤时，而是手术后一段时间连翻身起床、下床刷牙都做不到，根本无法自理生活。”

“我现在上下楼梯，都会靠一边，以在必要时紧握扶手。过去我可能因为前面的人动作较慢而不耐烦，但现在我知道这不是他们所愿，或许这就是他们能做的最好的了。我们要懂得珍惜任何一个小小的恩典。”

胡美莲认为儿童癌症基金会做了不少努力，因此在感恩之余，也希望鼓励人们应尽己所能去帮助别人。